

酷暑难耐,水箱清洗“正在进行时”,城投水务今夏增人提速 “无感清洗”引出“美丽误会”

大缩短了清洗时间,可以早点恢复供水。”这样,不少居民不用等到晚上就来水了——甚至早上出门前家里还没断水,中午回家时,水龙头已经出水了,根本不知道自己家因水箱清洗停过水。

水箱“并联清洗”、恢复供水“太快”,造成部分居民因“无感”而产生误会,对此,居民陆女士建议,未来水务员工清洗水箱时不妨实拍几段小视频或图片发布一下,让小区更多居民了解他们的工作,大家一起节约用水。

清洗消毒半年一次

市供水事务中心供水管理科负责人顾赵福介绍,目前,全市各供水企业已接管2000年前建成小区二次供水设施近7500个,约2.2亿平方米(城投水务集团接管了其中6000余个小区、约1.8亿平方米)。为保障二次供水水质,屋顶水箱、水池的清洗消毒,每半年不少于一次。

受疫情封控影响,上半年部分居民小区屋顶水箱、水池的清洗消毒有所滞后。6月1日起,各供水企业在严格做好疫情防控措施的前提下,逐步恢复了水箱水池的清洗,大部分接管小区的清洗工作都已完成。

“目前,全市供水服务总体平稳有序。”顾赵福表示,现在是高峰供水保障期间,各供水企业高度关注水质安全和水量供应,克服高温等不利因素,不断完善二次供水设施建设、运维管理,保障市民“最后一公里”的饮用水质量,保障迎峰度汛期间居民用水无忧。

本报记者 罗水元



■ 工作人员冒着高温,在水箱内部清洗作业

本报记者 孙中钦 摄

打开,清洗就开始了。半小时不到,原本看上去已变成绿色的水箱壁又洁白如新了。

并联清洗停水“无感”

“这还算好的,有的地方爬起来更难。”带队的城投水务集团供水分公司北区供水管理所副所长杨华指着不远处一幢楼说:“那里的房子是坡顶,要从一个‘老虎窗’爬出去,再拐

弯抹角匍匐前进,比这难多了。”他说,今年受疫情影响,部分居民小区封控期间屋顶水箱、水池清洗消毒有所滞后。为尽可能快点完成清洗,所里特意加派了人手。

“原来,到一个小区的清洗人员就像电路串联一样,要洗完这幢楼才能去洗另一幢楼;今年人手增加了,就可以安排多个小组同时清洗,‘串联清洗’变成‘并联清洗’,大

“清洗水箱的人来了吗?小区水箱清洗了吗?”近期不少居民反映,今年还见到有人来清洗小区水箱,担心夏日小区饮用水质量受影响。记者现场采访了解到,虽然今夏酷暑难耐,但城投水务清洗水箱的工作一直没停过,而且今年还增加了清洗人员,同一小区的清洗时间较以往更短,导致部分正常上班的居民“无感”而投诉。

高温之下如入蒸笼

昨天又是高温日。上午,记者来到白玉路一小区,几位退休阿姨见记者打听水箱清洗的事,指了指门口一则“水箱(池)清洗告示”说:“有的居民忙着上下班,可能没看到,其实7月30日就贴出来了,今天上午来清洗了,来了好多人。”

看到有幢楼下立着“施工铭牌”,记者便乘电梯到顶楼再爬一层楼梯到楼顶,在楼顶沿着固定在墙上的“天梯”爬了一段,弯腰钻过不到一米的栏杆“空当”,转身继续爬上水箱顶部。这时,两位工作人员已将消毒水、通风管、喷枪、梯子等设施搬上来,他们喘着粗气,衣服都湿透了。还有一位工作人员,穿白色工作服,戴护目镜,俨然“大白”。那桶消毒水大概有50斤,记者一下没提起来。他们从电梯出来,手提、肩扛外加绳子拉,才把它运到水箱顶部。

来不及休息,马上从水箱顶部把梯子放下进去。里面不通风,被烈日烤得如同蒸笼。不过,他们似已习惯。消毒水一到,喷枪

中共一大在祖父家中举行

李振亚无偿捐赠三套李书城珍贵遗物



■ 今天上午,李振亚捐赠的李书城夫妇和家人的照片 本报记者 刘歆 摄

本报讯(记者 屠瑜)今天上午,中共一大纪念馆举行“有实其积”系列捐赠活动(第12场),李振亚先生无偿捐赠了三套祖父李书城的遗物。他表示,将这些遗物无偿捐赠中共一大纪念馆,是前人的夙愿,更是“物归原主”。

李振亚先生捐赠的珍贵遗物包括:

- 中共一大纪念馆前身上海革命历史纪念馆(筹)于1954年2月23日写给李书城的书信原件,内容是邀请薛文淑来沪考证当年中共一大举办时的场景;
- 李书城出席重要会议时使用的公文包;
- 李书城夫妇以及全家人在不同时期的珍贵原版照片。

李振亚是李书城幼子李声和的长子。李书城是中国近代著名民主革命家、民主爱国人士,其胞弟李汉俊是中共创始人之一、中共一大代表。100多年前中国共产党第一次全国代表大会就是在李书城、李汉俊兄弟上海的家中召开。

今年是中共一大纪念馆建馆70周年,馆方正全力打造建馆70周年文物史料纪念展。届时,这些珍贵展品将与观众见面。

忆先驱之志 答青年之疑

俞秀松烈士专题展昨在徐家汇地铁站揭幕

本报讯(记者 江跃中)中国共产党上海发起组成员之一、中国社会主义青年团创始人俞秀松烈士专题展览《革命先驱 凡人日记》,昨天在徐家汇地铁站揭幕。

这一展览以建团百年为契机,分为小镇青年志存高远、“沪漂”青年投身实践、时代青年勇担使命等3大板块,思想萌芽、追寻理想、人间烟火等7个主题,立足于龙华英烈的资料和馆藏文物,将上海、徐汇红色历史文化与地铁艺术相结合,展示共青团的峥嵘岁月以及

俞秀松烈士的人生历程。展品中有一件非常特殊,是国家一级文物——俞秀松日记。它记载了一段珍贵的历史:1920年6月27日当晚,陈望道将刚刚翻译好的《共产党宣言》送到俞秀松这里,第二天由俞秀松转交给陈独秀。

专题展由上海市退役军人事务局、青年团上海市委主办,徐汇区文化和旅游局、上海市龙华烈士陵园(龙华烈士纪念馆)、上海地铁公共文化发展中心承办,中国社会主义青年团中央机关旧址纪念馆协办。

本报讯(记者 宋宁华)承诺即入!又一项浦东法规昨起实施。昨天,上海艾恰餐饮服务服务有限公司浦东第十四分公司运行总监周辉在网上平台输入企业信息通过信用筛查后,做出承诺并提交必要材料,当场在浦东企业服务中心领到了行政许可。

昨天,《上海市浦东新区推进市场准入改革若干规定》(以下简称《若干规定》)正式实施。这是浦东新区在全国率先推出的改革举措,即一次性告知市场主体从事特定行业许可经营须具备的全部要求,符合条件的市场主体作出承诺并提交必要材料,即可取得行政许可、开门营业。

“我们计划开一家新的咖啡馆,需要办食品和酒类零售两张经营许可证,本来打算预留近一个月的时间办证。现在有了市场准入改革承诺即入制,只要在网上提出申请,按照申办系统的提示在线提交全部材料就能完成,大大加快了开店速度。到今年年底,我们在浦东的门店有望增至25家。”周辉说。记者在现场看到,当天按新规成功办理许可的不少企业有咖啡馆、烘焙店,还有便利店等,政策红利降低了这些关乎城市“烟火气”的企业进入市场的时间成本。

2001年,浦东新区在全国率先推出行政审批事项告知承诺制,本次改革是又一次升级。告知承诺的适用范围从单个审批事项拓展到同一行业经营涉及的多个审批事项。“升级版”承诺即入制根据市场主体的营业需求、软硬件情况等,按场所、设备、人员、资金、制度等分类、精准、一次性告知所有必须符合的条件;市场主体知晓并签署定制的告知承诺书后,政府部门不再去现场核验,当场办结。告知承诺书内容全面、准确,真正让申请人看得懂、敢签字、做得到。

升级版承诺即入制办起来方便吗?据介绍,有关部门全面梳理了申请填报、材料预

承诺即入!浦东再推改革新法规

《上海市浦东新区推进市场准入改革若干规定》昨起施行

审、收件联审、制证发证等流程环节,开发出一体化、智能化、专业化的申办系统,可实现无接触服务、不见面办理。企业可通过专属网页、短信提醒等方式实时了解申办进度。

浦东新区区政府办政府职能转变协调处负责人郭颖介绍,市场主体设立登记后,将根据其经营范围,主动推送“一网通办”线上链接和企业服务中心线下专窗信息。市场主体如选择线上办理,可随时随地按智能导引在线申请,然后选择邮寄材料及许可证,“一次都不用跑”。

所有企业都适用市场准入改革承诺即入制吗?《若干规定》明确,对依法列入严重违法失信企业名单的市场主体不得适用。为此,有关部门建立了市场主体“公共信用+行业信用”二元筛查机制。在线申请时,企业选好开店种类后需输入统一社会信用代码,勾选要办理的证照类型。这时,后台会对公共信用信息平台,参照负面清单自动筛查,那些严重违法失信企业将被“一票否决”。过了这一关,再由审批部门按照企业行业信用情况,确定申请企业是否适用承诺即入制。经信用筛查未列入经营异常名录,也不存在严重违法失信行为的企业,才能拿到承诺即入制的“门票”。

宽进严管,有关部门同时建立的还有与承诺即入制相适应的事中事后监管制度:行政机关在作出许可后两个月内将对承诺内容展开检查,如有违反,依法处罚。

“《若干规定》的正式实施,从法律层面上保障和固化了新区前期对市场准入改革承诺即入制的探索,与‘一业一证’改革形成组合拳,降低市场主体的成本,助力巩固经济回升向好趋势。”有关负责人介绍,下一步,还将不断拓展改革覆盖面,打造线上线下一体化智能申办系统,让改革红利惠及更多诚信企业。